



中央纪委监察部 网站客户端

满月走访记

本报记者 柴逸扉 文/图

“据贵州省纪委消息：经贵州省委批准，贵州省公安厅交通管理局副巡视员陈建州涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。”

这是2015年1月1日中央纪委监察部网站客户端上线第一天发布的消息，也是一条让它“火起来”的消息。自此，各方开始不断关注该客户端的“猛料”，不少独家内容引发舆论热议。

中央纪委监察部网站客户端谁在运作？怎么运作？带着问题，记者有幸于客户端满月之际受邀前往参观并进行采访。

一套人马，两大平台

位于北京市广安门南街的一栋灰色大楼掩映在鳞次栉比的群楼之间，并不那么惹眼。中央纪委监察部网站及客户端的办公场所，就位于这座大楼之内。在某一楼层出电梯，“中央纪委监察部网站”几个蓝色大字格外醒目，凸显出大气、庄重、严肃的氛围。

作为最忙碌的官方政务网站及客户端之一，中央纪委监察部网站及客

户端的工作团队并不是很庞大，为数仅几十人。因此，几乎所有人都身兼“两职”，需要同时为网站和客户端工作。

“我们的人手比较紧张，经常要两头跑，加班是常态。”该网站及客户端的业务负责人告诉记者，不论是内容编辑还是美编，都承担着两大网络平台的工作，甚至包括夜间值班也是如此。所以这要求他们不仅能吃苦耐劳，还要是多面手。比如对于稿件加工、后台界面的操作，就需要能根据网站和客户端各自的特点进行自如地切换。

走进工作区域，只见编辑们忙着写选题策划、编辑、朗读式的校对、做图、将稿件录入系统，现场一片紧张有序的景象。

与群众近在“指”尺

尽管之前中央纪委监察部网站已经十分红火，但在移动互联网用户日益增加、手机阅读日益普遍的情况下，中央纪委监察部网站着力推出客户端，做到与群众近在“指”尺。

比如，开设元旦春节期间“四风”问题监督举报曝光专区，让群众

只需轻点手机就可以举报元旦春节公款购买赠送贺卡、年货、节礼违规违纪问题；“举报直通纪委，只需一键收藏”将中央纪委以及全国31个省市区和新疆生产建设兵团的举报联系方式合成于一张图片上，方便了网友保存和使用。

针对手机用户的阅读习惯，客户端编辑总会把文章编辑得短而精，将一个长视频剪成若干个3分钟以内的短视频，并配上文字说明再做发布。

“毕竟手机用户的流量有限，精力集中程度也有限。把网站上的一个长视频按不同核心内容分类剪辑成几个短视频，更有利于用户观看。”中央纪委网站及客户端业务负责人说。

根据现场工作人员的介绍，记者发现，在网站上贵州省委常委、省委书记宋璇涛“落实‘两个责任’层层传导压力”的访谈长达13分钟，而在客户端上只就“不让纪检组长成驻在单位‘说客’”这一问题呈现了2分钟。

让纪检监察工作更接地气

除了在形式上尽量满足手机用户

的需求，在内容上中央纪委监察部网站客户端也在努力挖掘，在起到党风廉政建设的“宣传”作用时也要让读者“喜闻乐见”。

以往对普通群众来说中央纪委总显得“很神秘”，似乎“深不可测”。中央纪委网站与客户端通过一些栏目介绍中纪委的机构职责、工作流程等，让公众知晓，更加公开透明地展现在大家面前。

“在路上”栏目介绍了元旦假期山西、湖北、四川等地的纪检干部坚守岗位忙着办案的情况，让读者们了解了纪检干部不为人知的艰辛。

该负责人表示，这样的栏目还会继续推进，以帮助大家更好地了解中央纪委监察部的工作内容和状态，传递正能量，发挥公众和媒体监督作用。

题图：中央纪委监察部网站新闻客户端办公区一角。

中老缅泰 第30次湄公河联合执法完成

据新华社昆明1月30日电（范玉泉、王定斌）据云南省公安边防总队介绍，1月30日，中老缅泰船艇编队圆满完成第30次湄公河联合巡逻执法。

1月30日下午14时30分，中老缅泰船艇编队返回云南省西双版纳傣族自治州关累港，标志着中老缅泰第30次湄公河联合巡逻执法完成。此次执法行动历时五天四夜，编队开展了联合公开查缉、禁毒宣传、文体交流等活动，并举行了中国援助老挝湄公河联合巡逻执法班班果果联络点暨突击型执法艇移交仪式。

勤务期间，中老缅泰四国派出指挥官和联络官到中方执法指挥艇共同指挥调度勤务。中方派出6艘执法船艇从中国关累港起航，编队27日到达老挝南塔省班相果，在班相果举行援助老挝湄公河联合巡逻执法班班果果联络点暨突击型执法艇移交仪式。

船艇编队驶到金三角水域开展巡航。编队在金三角水域开展了联合公开查缉、联合走访、禁毒宣传，加大防范和打击湄公河贩毒、贩枪、走私、偷渡、贩卖人口等跨国犯罪力度。

藏语电影《西藏天空》首映



1月29日，藏语影片《西藏天空》在拉萨首映，影片再现了西藏的历史变迁和藏族同胞的观念改变。图为影片中的男女主演。新华社记者 刘东君摄

世界非遗项目伊玛堪皮影戏首演



一月三十日，伊玛堪皮影戏《西温莫日根》在哈尔滨首演。《西温莫日根》将伊玛堪说唱与皮影戏相结合。伊玛堪说唱是赫哲族特有的非物质文化遗产名录。新华社记者 王建成摄

中国6个自然保护地 入选世界自然保护联盟绿色名录

本报北京1月30日电（记者寇江泽）今天，世界自然保护联盟（IUCN）联合国家林业局、住房和城乡建设部共同举办了“‘IUCN绿色名录中国自然保护地颁证仪式’，我国6个自然保护地首批入选IUCN绿色名录。IUCN绿色名录于2014年世界公园大会期间首次发布，收录了澳大利亚、中国等8个试点国家的24个自然保护地，其中包括我国6个自然保护地，即：陕西长青国家级自然保护区、湖南东洞庭湖国家级自然保护区、安徽黄山国家级自然保护区、吉林龙

湾国家森林公园、四川唐家河国家级自然保护区和黑龙江五大连池国家级风景名胜区。国家林业局总工程师封加平表示，“为了保护森林资源、拯救自然生态，中国从1956年起建立第一个自然保护区，到现在已建立起2697个自然保护区、2948个森林公园、916个湿地公园以及风景名胜、植物园等多种类型的自然保护地体系，保护地面积已占国土面积的18%以上。世界自然保护联盟最佳管理保护地绿色名录是衡量保护地管理现状的最新全球标准，中国6处自然保护区载入名录。

中越边检建跨境救助机制

本报电（屈景峰、赵凡）广西友谊关边检站日前对外发布通告称，今后中越两国公民，在对方国家因伤病、灾害、事故等需紧急实施救助的，被请求方应全力配合或协调相关部门进行救助，在预先通报并有被请求方边防人员陪同的情况下，允许一方运送危重病人及医护人员的救护车，直接进入另一方境内边境地区市县的医疗机构，相关车辆及人员的出入境边检手续可随后补办。这是中越联合提高边检服务水平的诸多举措之一。

中国友谊关边检站与越南友谊国际口岸边检站为拓宽合作领域和内涵，日前联合举行提高服务水平工作签字暨启动仪式。具体措施还包括：简化双方从事边境贸易人员边检手续，开通跨境直通车专用通道；开通鲜活农产品绿色通道；建立口岸流量联动平衡放行机制；提供出入境货车延时通关服务；保障旅客权益等一系列便民利民措施。

西安将制定小吃标准

新华社西安1月30日电（记者刘彤）记者30日从西安市质监局了解到，今年上半年西安将完成牛羊肉泡馍、葫芦头泡馍、肉夹馍、饅头等小吃的标准制定。

据了解，目前《西安牛羊肉泡馍制作技术规程》等多个项目已列入西安市“2015年地方技术规范修订项目计划”；凡列入计划的项目应于7月30日以前完成技术规范修订工作，并将小吃发源文化作出专门介绍。各单位承担单位应成立技术规范制定工作小组，并予以相应的配套经费，以确保标准起草工作按期高质量完成。

目前，西安制定小吃规范的前期调研工作正在有序进行中。这些小吃都是西安美食的代表，制定标准的目的是让小吃从工艺上更加规范化，有利于扩大规模上的生产，更有利于西安小吃走出西安，走得更远。

木雕博物馆东阳正式开馆



1月30日，位于浙江省东阳市的中国木雕博物馆正式开馆，首次开启正大门迎客。为了让人们更好领略木雕文化的魅力和方便游客游览，去年10月底木雕博物馆闭馆，精心调整内部展陈并优化完善配套设施。（人民视觉）



为中国经济 注入“新动力”

意见明确提出了我国发展云计算的基本思路，为适应推进四化建设，发挥市场在资源配置中的决定性作用，完善市场准入制度，培育骨干创新型企业，加强自主创新能力，培育信息产业新业态。“减少行政干预，依靠市场、社会的投资来推动云计算发展，能够更加合理配置社会资源做好信息化基础设施和平台建设，这恰恰反映了我国建设的模式创新，正逐步向投资主体多元化的方式转变，市场发挥更大力量，可有效提高我国经济发展效益。”宁家骏说，这将有效避免各地各部门一哄而起，重复建设导致的浪费，社会实际资源将得到充分利用，以确保更好的服务和信息安全保障。

意见还提出发展目标：到2020年，我国云计算应用基本普及，云计算服务能力达到国际先进水平，形成若干具有较强国际竞争力的云计算骨干企业；大数据挖掘分析能力显著提升，云计算信息安全监管体系和法规